

Санкт-Петербургская православная духовная академия
Архив журнала «Христианское чтение»

Указ о назначении ректором
еп. Тихвинского Константина (Горянова)
и биографическая справка

Опубликовано:

Христианское чтение. 1996. № 12. С. 4-6

© Сканирование и создание электронного варианта:

Санкт-Петербургская православная духовная академия
(www.spbda.ru), 2013. Материал распространяется на основе неком-
мерческой лицензии Creative Commons 3.0 с указанием авторства без
возможности изменений.

Издательство СПбДА
Санкт-Петербург
2013

ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ

У К А З

ПРЕОСВЯЩЕННОМУ ЕПИСКОПУ НОВОГРУДСКОМУ
И ЛИДСКОМУ
КОНСТАНТИНУ

Постановлением Нашим и Священного Синода от 17 июля 1996 года, Журнал № 42, — Ваше Преосвященство назначены Ректором Санкт-Петербургских Духовных Академии и Семинарии с титулом «Епископ ТИХВИНСКИЙ, викарий САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ епархии».

— О чем и посылается Вашему Преосвященству УКАЗ.

ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ АЛЕКСИЙ

17 июля 1996 г.

№ 3022

Епископ Константин, в миру Горянов Олег Александрович, родился 23 марта 1951 года на юге Казахстана. Там его отец Александр Никитич работал фельдшером после комиссования вследствие тяжелых ранений, полученных на войне. В 1953 г. семья переехала под Одессу в с. Ильинку, где служил дед, свщ. Никита Горянов. Религиозным воспитанием занималась в основном бабушка. Отец Никита в 30-е годы был осужден и отбывал срок на Ленских приисках. Из-за преследований детей в школе семья вынуждена была переехать в другое место. Отец Александр Никитич в это время уже учился в Одесском медицинском институте и семья жила очень бедно.

После окончания средней школы в 1967 г. Горянов Олег год работал на заводе слесарем, а затем поступил на лечебный факультет Винницкого медицинского института. В религиозном возрастании помогла тетя, сестра отца, инокиня Маргарита. Будучи студентом, занимался научной работой, имел публикации в центральных медицинских журналах. Окончил медицинский институт в 1974 г., и к этому времени была собрана значительная часть материала для кандидатской диссертации. По направлению 3 года отработал на районе, где из-за нехватки врачей приходилось заниматься разнообразной врачебной практикой, а затем работал в райцентре старшим врачом бригады интенсивной терапии. Продолжал заниматься научной работой, был принят в институт ассистентом. После защиты в Смоленском медицинском институте кандидатской диссертации в 1981 г. был старшим преподавателем. К этому времени принял окончательное решение посвятить себя служению Церкви. По совету отцов обратился к митрополиту Минскому и Белорусскому Филарету. По благословению Владыки оставил работу в институте и в течение полугода сколачивал ящики на железной дороге, был обрубщиком сучков на лесоразработке и только после этого митрополит дал разрешение принять Горянова в Жировицкий монастырь сторожем и дал рекомендацию на поступление в Московскую Духовную Семинарию. В Московской Духовной Семинарии учился с 1983 г. по 1985 год, продолжал заниматься врачебной практикой. На I курсе Академии Великим постом был пострижен в мона-

шество с именем Константин, на Пасху была диаконская хиротония, а на Вознесение — иерейская. Нес послушания иподиакона, экскурсовода Церковно-археологического кабинета, помощника ректора по представительской работе. Все годы учебы в Московской Духовной Академии был патриаршим стипендиатом. Защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Русская религиозно-философская антропология на рубеже XIX—XX веков: Соловьев и Несмелов». Был оставлен профессорским стипендиатом и преподавал в Московской Духовной Семинарии Священное Писание Ветхого Завета. 2 февраля 1990 г. игумен Константин был направлен ректором в новооткрытую Минскую Духовную Семинарию. 1 сентября того же года стал архимандритом. Архиерейскую хиротонию во епископа Новогрудского, викария Минской епархии, 16 июня 1991 г. возглавил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексей II в Жировицком монастыре, где находится и Минская Духовная Семинария. Выполняя постановление архиерейского собора, Минская Духовная Семинария первой пересмотрела свои учебные программы, перешла на 5-летнее образование; Патриарх и Священный Синод признал ее Высшим учебным заведением. Выпускники после защиты получают дипломы бакалавра богословия; дипломы признаны государством. Решением Священного Синода в феврале 1992 г. была возрождена древняя Новогрудская епархия на западе Белоруссии и с этого времени епископ Константин также нес послушание и управляющего епархией. За это время добился того, что все православные храмы, несмотря на сильное польское лобби и сопротивление Белорусского Народного Фронта, были возвращены православным. Начато строительство многих храмов. Был полностью возвращен старинный огромный 4-этажный корпус бывшей Литовской ДС, в котором сейчас располагается Минская Духовная Семинария. При семинарии функционирует Отделение Заочного Обучения и 2-годичная Регентская школа.



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ДУХОВНАЯ АКАДЕМИЯ

Санкт-Петербургская православная духовная академия Русской Православной Церкви – высшее учебное заведение, осуществляющее подготовку священнослужителей, преподавателей духовных учебных заведений, специалистов в области богословия, регентов церковных хоров и иконописцев.

На сайте академии

www.spbda.ru

- сведения о структуре и подразделениях академии;
- информация об учебном процессе и научной работе;
- события из жизни академии;
- сведения для абитуриентов.

Проект по созданию электронного архива журнала «Христианское чтение»

Руководитель проекта – ректор академии епископ Гатчинский **Амвросий** (Ермаков). Куратор – проректор по научно-богословской работе протоиерей Димитрий Юревич. В подготовке электронных вариантов номеров журнала принимают участие студенты академии. Материалы распространяются на компакт-дисках и размещаются на сайте журнала в формате pdf.

На сайте журнала «Христианское чтение»

www.spbpda.ru

- электронный архив номеров в свободном доступе;
- каталоги журнала по годам издания и по авторам;
- требования к рукописям, подаваемым в журнал.